CAP. 7] TANGENTE Y NORMAL 41
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Problemas propuestos

Hallar en qué puntos de la curva x* 4 4xy + 16y* = 27 la tangente es horizontal o vertical.
Sol. TH. en (3, —3/2) y (—3, 3/2)
T.V. en (6, —3/4) y (—6, 3/4)

Hallar las ecuaciones de la tangente y de la normal a la curva x® — 2 = 7 en el punto (4, —3).
Sol. 4x +3y =7; 3x — 4y = 24.

Hallar en qué punto la tangentc a la curva y = x® 4- 5 es (@) paralela a la recta 12x — y = 17, (b) perpendicular a la
recta x + 3y = 2. Sol. (@) (2, 13), (—2,—3); (b) (1, 6), (—1, 4).

Hallar las ecuaciones dc las tangentes a la curva 9x® 4 16y* = 52 paralelas a la recta 9x — 8y = 1.
Sol. 9x — 8y = 4-26,

Hallar las ecugc;iones de las tangentes a la hipérb(ia xy =1 trazgdas desde el punto (—1, 1).
Sol. y=QV2—3x +20V/2—2; y = -2V 2+ Ix—20/2—2

Demostrar que la ecuacion de la tangente a la pardbola y* = 4px en un punto de ella P(x,, yo) €8, yy¥p = 2p(x + Xo).
Dcmoisrtrz_nLc_;uc las ccuaciones de las tangentes a la elipse b*x® + a®y® = a%® de pendiente igual a m son, y = mx 4
vaim® + b2

Dada la hipérbola b2x® — a®y? = q®b®, demostrar que (a) la ecuacion de la tangente en un punto de ella, P(x,, y,), €s

bixex — a*y,y = a%?, (b) las ecuaciones de las tangentes de pendiente mr son y = mx + \/atm® — be.

Demostrat que la normal a una pardbola en un punto de ella P, es la bisectriz del 4ngulo formado por ¢l radio vector
de dicho punto y la paralela al eje de la paribola trazada por él.

Demostrar que toda tangente a una parabola excepto la del vértice, corta a la directriz y al larus rectum (N. del T.:
Cuerda perpendicular al eje por el foco) en puntos que equidistan del foco.

Demostrar que la cuerda que une los puntos de contacto de las tangentes a una parabola trazada desde un punto de la
directriz, pasa por el foco.

Demostrar que la normal a una elipse en un punto de ella P, es bisectriz del dngulo que forman los radios vectores
de dicho P,.

Df:mos}rar que la cuerda que une los puntos de contacto de las tangentes a una hipérbola trazada desde un punto de una
directriz pasa por el fosp correspondiente.

Demostrar que el punto de contacto de una tangente a una hipérbola es el punto medio del segmento de tangente com-
prendido entre las asintotas.

Demostrar que la pendiente de la tangente a una hipérbola o una elipse en uno de los extremos de su latus rectum
(N. del T.: Cuerda perpendicular al eje—mayor en la elipse y transversal en la hipérboia— por el foco) es numéricamente
igual a su excentricidad.

Demostrar que (a) la suma de las coordenadas en el origen de una tangente cualquiera a lacurvay/ x +v y =4 a
es constante, (b) la suma de los cuadrados de las coordenadas en el origen de una tangente cualquiera a la curva x*?
+ 23 = a%3, es constante.

Hallar los 4ngulos agudos de interseccion de las circunferencias x® —4x + y* =0 y x* 4 »* = 8. Sol. 45.°

Demostrar que las curvas y = x® + 2 ¢ y = 2x® + 2 tienen una tangente comun en el punto (0, 2) y que se cortan en el
punto (2, 10) formando un angulo ¢ = arc tag 4/97.

Demostrar que la elipse 4x® 4+ 9y? = 45 y la hipérbola x® — 4)® = 5 son ortogonales.

Hallar las ecuaciones de la tangente y de la normal, asi como las longitudes de subtangentes, subnormal, tangente y
normal, a la pardbola y = 4x? en el punto (—1, 4).

Sol. y+8x+4=0, 8y —x—33=0; —§ —32, $1/65, 44/65.

Calcular la longitud de subtangente, subnormal, tangente y normal a la hipérbola 3x* — 2y* = 10 en el punto (—2, 1).

Sol. —1/3, —3, v/10/3, 4/ 10.

@ Determinar en qué puntos de la curva y = 2x® + 13x* + 5x + 9 sus tangentes pasan por el origen.

Sol. x = —3, —1, 3/4.





